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2024-2025 EGiTiM OGRETIM YILI 11. SINIFLAR KiMYA DERSi
2. DONEM 2. ORTAK YAZILI SINAVI

(SENARYO 1)

Cozunurluk (g/100 g su)
A Yandaki grafige gore
a) A ve B maddelerinin ¢ozlntrlGgu sicaklkla
nasil degisir?
B
Sicaklik(°C)

b) B maddesi hangi halde olabilir?( k,s,g)
c) Katilarin ¢ézinirlGgi basing ile nasil degisir?
(Artar /Azalir/Degismez)

Madde Olusum lIsisi (kJ/mol)

CHa(g) =75

CO:(g) -394

H20(s) —286

Yukarida bazi maddelerin standart sartlardaki yaklasik molar olusum entalpileri verilmistir.

Buna gore,
CHy(g) + 20s(g) — COs(g) + 2H,0(s)

tepkime entalpisini bulunuz ?




[NO] (mol/L)

0,10

0,20

0,10

NO(g) + O2(g) — NO2(g)

[O2] (mol/L)

0,10

0,10

0,20

Yukaridaki verilen tepkimenin hiz verilerinden yararlanarak;

a) Tepkimenin hiz bagintisini bulunuz.

b) Hiz sabitinin sayisal degerini ve birimini bulunuz.

Hiz (mol/L-s)

2,0 x 1072

80x1073

40x 107

c) Tepkime tek basamakta mi, cok basamakta mi gerceklesmistir? Aciklayiniz.

Asagida, bazi degiskenlerin kimyasal bir tepkime lzerindeki etkileri verilmistir.

v

Bu degiskenlerin, tepkime hizi ve hiz sabiti (k) Gzerindeki etkilerini “artirir”, “azaltir” veya

“etkilemez” seklinde tabloya yaziniz.

Degisken
1. Sicakhk arttiriimasi
2. Derigsimin artiriimasi
3. Katalizor eklenmesi
4. Basincin artirilmasi (gazlar)
5. Kati tanecik boyutunun kicllmesi

Tepkime Hizina Etkisi

Hiz Sabitine (k) Etkisi




Sabit sicakliktabir tepkime denge iken;

dengeyi bozan miidahaleler yapiliyor. Tepkimenin verecegi asagidaki bosluklari “artirir”,
“azaltir” veya “etkilemez” seklinde yaziniz.

A) Sabit sicaklikta piston sikistirilarak kabin hacmi azaltildiginda SO; miktari
B) Sabit hacimde sicaklik artirildiginda SO, miktari ...................

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama O, eklendiginde SO; miktari ..................
D) Sabit hacim ve sicaklikta ortama katalizér eklendiginde SO; miktari ...................
E) Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan bir miktar SOz uzaklastirildiginda SO, miktari

Bir temizlik maddesi ¢6zeltisinin OH™ iyonu derisimi 1.1072 mol/L'dir.

Bu ¢6zeltinin pH degerini bulunuz.

HCOE i Hgo = HECO:; 1 OH_

Yukarida verilen tepkimede eslenik asit- baz ciftlerini bularak, hangisinin Bronsted-Lowry asidi
ve bazi oldugunu yaziniz.

Eslenik asit- baz cifti Bronsted-Lowry asidi Bronsted-Lowry bazi




25°C'de asitlik sabiti Ka=2.10"> olan HCN tin 5M derisimindeki ¢dzeltisinin,

a) pH degerini bulunuz.

b) iyonlasma yiizdesini bulunuz

Asagida verilen tuzlari nétr, asidik veya bazik olarak siniflandiriniz.

a) NaCl
b) NaCOs
c) CaCOs
d) NH4CI




